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COMITÊ DE AUDITORIA 

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 31 DE AGOSTO DE 2023 

 

Às 16:30 horas do dia 31 de agosto de 2023, utilizando recursos de videoconferência, 

realizou-se a 5ª Reunião Extraordinária de 2023 do Comitê de Auditoria Estatutário - 

COAUD do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, com a participação do 

sr. Antônio Edson Maciel dos Santos e do sr. Sérgio Ricardo Miranda Nazaré, membros do 

Comitê. Fez-se presente, também, durante os trabalhos do colegiado, a sra. Camila Borges 

Farias no exercício das atividades da secretaria-executiva do Comitê. 1. ABERTURA – Foi 

aberta a reunião, conferindo a presença do quórum e fazendo a leitura da pauta do dia. 2. 

PARTICIPANTES - Participaram da reunião: o Superintendente de Controladoria e Gestão 

Financeira, sr. Carlos Rodrigo da Silva Santana e os gerentes Tiago Menezes Souza e 

Daniel Azevedo Pansani, nos itens 3 e 4. 3. DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS - Foram 

disponibilizados no repositório corporativo os seguintes documentos: (i) Demonstrações 

Financeiras e Notas Explicativas 2 Tri2023, (ii) Relatório Econômico Financeiro 2T23 e (iii) 

Apresentação Desempenho Econômico Financeiro 2T23-completo. O Comitê observou 

ponto recorrente em relação ao aumento na Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa 

– PCLD, entretanto foi confirmado pela área responsável que a situação já está endereçada 

para atuação da área de cobrança, atualmente vinculada à própria Unidade responsável 

pela Controladoria e Gestão Financeira do Serpro. O colegiado registrou ciência do assunto 

e fez as seguintes solicitações (24) que fosse enviado o Relatório da AUDIN que demonstre 

os controles internos do processo contábil do Serpro e/ou relatório circunstanciado do 

auditor independente e (25) apresentação da nova estruturação e plano de trabalho da área 

de cobrança. 4. ACOMPANHAMENTO DAS TRANSAÇÕES COM PARTES 

RELACIONADAS - Foi disponibilizado no repositório corporativo o seguinte documento: (i) 

Demonstrações Financeiras e Notas Explicativas 2 Tri2023. As informações referentes às 

partes relacionadas foram apresentadas por meio do item 27 das Notas Explicativas às 

Demonstrações Financeiras. O colegiado após sanadas as dúvidas e questionamentos 

registrou ciência do assunto. 5. RELATÓRIO DA AUDITORIA INDEPENDENTE – Foi 

disponibilizado no repositório corporativo o seguinte documento: (i) SERPRO - 2Q2023 

Relatório TATICCA. O colegiado registrou ciência do assunto. 6. RELATÓRIO DO COMITÊ 

DE AUDITORIA – COAUD - Diante do contexto excepcional do Comitê de Auditoria, tendo 

em conta sua composição mínima não atendida até 30 de agosto de 2023, sua atuação 

enquanto colegiado foi impactada, o que comprometeu a apreciação e a manifestação 

prévias às reuniões do Conselho de Administração e do Conselho Fiscal, e prévias à 

publicação das respectivas Demonstrações Financeiras do 2º Trimestre neste mês de 

agosto. Neste sentido, e considerando a recomposição do Comitê com a recém investidura 

ao cargo de membro do COAUD do sr. Sérgio Ricardo Miranda Nazaré, nesta data, com 

consequente disponibilização intempestiva do material ao membro, e para manter a 

coerência da atuação do COAUD, optou-se pela não edição do Relatório Trimestral do 

COAUD – 2T/23. Registra-se, contudo, que não foi evidenciado pelos responsáveis, 

qualquer ressalva ou ênfase nas informações contábeis disponibilizadas que sugerisse 

algum ponto crítico, e que todos os assuntos pertinentes que lhe foram dados a conhecer 
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estão adequadamente divulgados nas demonstrações financeiras do 2º Trimestre de 2023, 

findadas em 30 de junho de 2023. Ainda, não chegou ao conhecimento do Comitê de 

Auditoria qualquer fato relevante ou de natureza grave que coloque em risco o cumprimento 

das normas legais e regulamentares aplicáveis ao Serpro ou à fidedignidade de seus 

resultados. O Comitê registrou ciência do assunto e, no uso de suas atribuições legais e 

estatutárias, não recebeu nenhuma informação no sentido de indicar que as demonstrações 

financeiras não representem adequadamente a posição patrimonial e financeira do Serpro, 

de acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil. 7. ASSUNTOS GERAIS – Para 

manter a continuidade dos trabalhos, o colegiado definiu que o sr. Antônio Edson Maciel 

dos Santos será temporariamente o presidente interino do Comitê de Auditoria, até a 

investidura do novo presidente ou nova definição do Comitê. Foram também confirmadas 

a 15ª Reunião Ordinária de 2023 em 11.09.2023 e a 16ª Reunião Ordinária de 2023 em 

13.09.2023, com as respectivas pautas previstas. 8. ENCERRAMENTO - Nada mais 

havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 18:30h, e eu, Camila Borges Farias, lavrei a 

presente Ata, que foi apresentada dentro do prazo regimental para a assinatura dos 

membros do Comitê e por mim. 

 

 

 

 

ANTÔNIO EDSON MACIEL DOS SANTOS 

Presidente interino 

 

 

 

 

 

 

 

SERGIO RICARDO MIRANDA NAZARÉ 

Membro 

 CAMILA BORGES FARIAS 

Secretária-executiva 
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